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Ata da 21° Sessão Ordinária de 2018. 07/05/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 07 de maio de 2018. Não havendo 

número legal na 21° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 21° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Professor Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador 

Lucas Dutra dos Santos: Boa tarde Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! 

Salmos 27, versículos 1, 2 e 3; O Senhor é minha luz e minha salvação; de quem 

terei medo? O senhor é quem defende a minha vida; a quem temerei? 

Presidente: Obrigado vereador Lucas! Eu gostaria de passar aqui para Vossas 

Excelências que hoje não teremos Ata pra ser lida por motivos da menina ter 

passado mal e não ter concluído, a Ata dessa reunião ficará para a próxima 

reunião. Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a fazer a leitura 

dos documentos. Vereador Lucas: Indicação n°27/2018 vereador Ivan solicit 

iluminação pública, saneamento básico e asfalto nas Ruas 43 e 47, no sub-bairr 

Areal, Bairro Boa Esperança. Indicação n°28/2018 vereador Ivan solicita 

iluminação pública e pavimentação na Rua Diaconisa Euzeni de Aguiar da 

Silva, Bairro Boa Esperança. Requerimento n°109/2018 vereador Hugo solicita 

a instalação de uma farmácia do Município, funcionando 24 horas, para 

atendimento de nossos munícipes. Requerimento n°110/2018 vereador Bruno 

requer com extrema urgência manutenção imediata com recapeamento do 

asfalto, fechamento de um buraco com troca de manilha quebrada que está 
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fazendo o asfalto ceder em frente ao antigo Bar da Goiabeira n°27 na Rua 

Itaboraí e troca de manilhas quebradas que está deixando o esgoto a céu aberto 

na Rua de Vila n°25, ambas no Bairro Boa Esperança. Requerimento 

n°111/2018 vereador Bruno requer com extrema urgência o fechamento de uma 

vala e retirada de lixo na Rua Guilhermina de Araújo próximo o sitio alvorada. 

Requer também que seja colocado refletores na quadra localizada na Rua Vovó 

Romana no Bairro Fazenda Caxias. Requerimento n°112/2018 vereador Rogério 

solicita a reforma geral da Escola Estadual Municipalizada Olavo Bilac, situada 

na Rua Durvalino F. de Jesus n°06- km42 Bairro Parque Jacimar e Escola 

Municipal Eulália Cardoso de Figueiredo- situada na Rua Enedito Tavares sn° -

km42 Bairro Vera Cruz. Requerimento n°113/2018 vereador Rogério solicita 

reforma geral na Escola Municipal João Leôncio, situada na Rua Natálicio 

Cardoso dos Santos sn° Bairro Dom Bosco — km 40 e Escola Municipal Luiz 

Cláudio Baranda — situada na Rua Rita Batista sn° Bairro Campo Lindo —km40. 

Requerimento n°114/2018 vereador Hugo solicita que seja encaminhado a esta 

Câmara de Vereadores, a publicação de todos os decretos e atos oficiais 

concernente a execução de cada uma das cotas duodecimal autorizad 

judicialmente em 2018; bem como cópia de todos os processos/procedimento 

que culminaram na autorização de cada uma das despesas, seja folha d 

pagamento de pessoal, seja pagamento de fornecedores, e o que mais qu 

envolva o contexto da execução orçamentária de 2018. Encaminhando o projeto 

de lei n°05/2018 que estava em vista, pra voltar para Procuradoria pra aguardar a 

resposta do TRE se pode votar essa matéria referente ao REFIS. Presidente: A 

Procuradoria vai fazer uma consulta ao TRE pra saber se pode ser votado. 

Obrigado! Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a 

proceder a leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: Indicaçã 
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n°27/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento básico e 

asfalto nas Ruas 43 e 47, no sub-bairro Areal, Bairro Boa Esperança. 

Presidente: Indicação n°27/2018 de autoria do vereador Ivan está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação 

n°27/2018 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°28/2018 vereador Ivan 

solicita iluminação pública e pavimentação na Rua Diaconisa Euzeni de Aguiar 

da Silva, Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n°28/2018 de autoria do 

vereador Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n°28/2018 está aprovada. Vereador 

Lucas: Requerimento n°109/2018 vereador Hugo solicita a instalação de uma 

farmácia do Município, funcionando 24 horas, para atendimento de nossos 

munícipes. Presidente: Requerimento n°109/2018 vereador Hugo esta em 

discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde nobre colegas, assistência, imprensa! Esse 

requerimento é um requerimento no sentido de ter o atendimento das farmácias 

24 horas no município, não é as farmácias que prestam serviços e vende 

remédios não, é farmácia do município, porque quem está no km40 as vezes é 

atendido no posto e precisa de um remédio da grade do município e quem a 

vezes está no km49 também precisa e as farmácias não ficam abertas 24 hora 

t  

, 

sendo que não temos horário pra passar mal, ninguém, nem adulto, nem criança 

então eu gostaria que as grades que fazem parte do SUS e o governo da 

medicação pra população que ficasse aberto 24 horas, então é nesse sentido que 

a gente pedi ao governo. Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. 

Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. 

Vereador Wagner: Boa tarde presidente, demais vereadores, assistência, 

imprensa! Na última sessão que eu estive presente, infelizmente quarta-feira eu 
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não pude estar presente, eu estava representando a câmara em uma solenidade 

da prefeitura do Rio, na última sessão minha que eu estive presente na segunda 

feira eu informei que eu estive no Posto de Saúde e eu tinha condições de 

comprar o remédio, mas a população não está sendo atendida com 

medicamentos, em coincidência o meu amigo Huguinho entrou com 

requerimento até peço o amigo pra assinar junto o requerimento com ele, mas eu 

queria pedir a procuradoria que entrasse com um mandato de segurança antes da 

resposta do requerimento, porque saúde é uma coisa séria e a gente não pode 

aguardar, o que está acontecendo hoje na prefeitura o posto de saúde hoje ele 

passa o medicamento para o pobre, mas o pobre não tem como tomar o 

medicamento, então basicamente ou ele se interna, eu acho que é uma 

administração difícil de se entender, porque eu acho que se tiver um paciente l\ 

internado ele sai mais caro para o município do que você fornecer o remédio 

para o paciente tomar em casa, então é o seguinte: a população que não tem 

condições de comprar o remédio na cabeça da população ela vai no Posto pra ser 

medicado, pegar o remédio da grade obrigatória e ir pra casa medicada, então o 

que está acontecendo hoje: hoje a população ela vai no posto pega a receita pr 

tomar o medicamento, mas não tem dinheiro pra comprar o medicamento e nó 

estamos vendo licitação até de dez milhões de reais para remédios, então e 

peço ao prefeito que coloque farmácia 24 horas de plantão, que é obrigação e 

como é uma lei federal cuja foi fechada todas as farmácias do município, não é 

isso vereador? Se eu falar alguma coisa errada aqui. Todas as farmácias do 

município do TSF foi fechada e a informação que nós tínhamos é que iria trazer 

para um local 24 horas e o que está acontecendo hoje? Pelo uma economicidade 

do secretário incompetente que é o secretário de saúde que nós temos aqui hoje, 

eu vou provar que ele é incompetente, porque eu vou entrar com m 
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requerimento pra saber quantos homicídios já ocorreu nesse posto de saúde de 

Seropédica, então pra justificar hoje a gente não tem o remédio pra população, 

então como a gente já conhece o tipo de gestão que nós estamos lidando aonde o 

nosso requerimento ele responde Ctrl+C nós entra com um mandato de 

segurança igual nós entramos, parabenizar a procuradoria a favor dos 

aposentados, que a determinação do judiciário se cumpri, não é isso? Então eu 

peço a procuradoria que após aprovado o requerimento em conjunto encaminhe 

a cópia pra prefeitura e entra com um mandato de segurança determinando o 

retorno imediato do plantão 24 horas da farmácia do município. Ta bom 

presidente! De vossa excelência permitir assinar junto com o requerimento do 

vereador Hugo e botar a procuradoria pra fazer esse mandato de segurança junto 

com a gente. Obrigado! Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°109/2018 autoria vereador Hugo esta aprovado. Vereador Hugo: Vereador 

Wagner também! Presidente: Requerimento n°109/2018 em conjunto do 

vereador Hugo e vereador Wagner esta aprovado. Vereador Lucas: 

Re 	 ‘r"--  
querimento n° 110/2018 vereador Bruno requer com extrema urg ência 

manutenção imediata com recapeamento do asfalto, fechamento de um burac 

com troca de manilha quebrada que está fazendo o asfalto ceder em frente 

antigo Bar da Goiabeira n°27 na Rua Itaboraí e troca de manilhas quebradas qu 

está deixando o esgoto a céu aberto na Rua de Vila n°25, ambas no Bairro Boa 

Esperança. Presidente: Requerimento n°110/2018 vereador Bruno esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°110/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°111/2018 vereador Bruno requer com extrema urgência o fechamento de uma 

vala e retirada de lixo na Rua Guilhermina de Araújo próximo o sitio alvorada. 
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Requer também que seja colocado refletores na quadra localizada na Rua Vovó 

Romana no Bairro Fazenda Caxias. Presidente: Requerimento n°111/2018 

vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°111/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°112/2018 vereador Rogério solicita a reforma geral da 

Escola Estadual Municipalizada Olavo Bilac, situada na Rua Durvalino F. de 

Jesus n°06- km42 Bairro Parque Jacimar e Escola Municipal Eulália Cardoso de 

Figueiredo- situada na Rua Enedito Tavares sn° - km42 Bairro Vera Cruz. 

Presidente: Requerimento n°112/2018 vereador Rogério esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°112/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°113/2018 

vereador Rogério solicita reforma geral na Escola Municipal João Leôncio, 

situada na Rua Natálicio Cardoso dos Santos sn° Bairro Dom Bosco — km 40 e 

Escola Municipal Luiz Cláudio Baranda — situada na Rua Rita Batista sn° Bairro 

Campo Lindo —km40. Presidente: Requerimento n°113/2018 vereador Rogério 

esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°113/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°114/2018 vereador Hugo solicita que seja encaminhado a esta Câmara de 

Vereadores, a publicação de todos os decretos e atos oficiais concernente 

execução de cada uma das cotas duodecimal autorizadas judicialmente em 201 

bem como cópia de todos os processos/procedimentos que culminaram na 

autorização de cada uma das despesas, seja folha de pagamento de pessoal, seja 

pagamento de fornecedores, e o que mais que envolva o contexto da execução 

orçamentária de 2018. Presidente: Requerimento n°114/2018 vereador Hugo 

esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor presidente, esse requerimento nad 
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mais nada menos que nosso dever de fiscalizar, nós já estamos no mês 5 e o 

governo tem usado as fotos duodecimais que são utilização dadas pelo 

judiciário, mas tem que provar quanto gastou, como gastou, porque na verdade 

até agora não mandou nada até agora, como que está sendo usado no mês de 

janeiro, na saúde, na educação, então esse é o nosso dever constitucional, então 

esse requerimento é para que eles prestem constas para nós, pra saber o que eles 

utilizaram até o momento. Obrigado presidente! Presidente: Requerimento 

n°114/2018 vereador Hugo esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°114/2018 autoria vereador 

Hugo esta aprovado. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, plenário, vocês 

que nos acompanham pelas redes sociais! Presidente, eu gostaria de solicitar um 

requerimento verbal pra ser apresentado na próxima sessão. Presidente: O 

pedido de requerimento verbal do vereador Anderson esta em discussão. Eu só 

gostaria de falar aqui com todos os vereadores que os requerimento verbais 

agora só serão votados na próxima sessão, por que será protocolado 24 horas 

antes, então os verbais também faz parte, a indicação pode ser feita hoje, mas só 

será votado na quarta-feira. Vereador, a gente tem que seguir o Regime 

Interno da casa. Vereador Wagner: Se tiver alguém morrendo vai esperar a 

próxima sessão? Presidente: Estou no quinto mandato aqui nunca acontece 

isso, sempre foi protocolado 12:00 horas para ser votado ás 14:00 horas, quan 

as sessões eram às 18:00 horas seria protocolado as 14:00 horas, mas houve aq 

um pedido do vereador Ivan e o vereador Bruno, realmente estar no Regimento 

Interno da casa, como os vereadores reivindicou eu tenho que seguir o 

Regimento Interno da Casa. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Presidente, eu entendo Vossa 

Excelência. Só que tudo agora tem que ser protocolado 24 horas c 
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antecedência, porque nós estamos em uma guerra judicial com o poder 

executivo, infelizmente é lamentável isso, o executivo quer normalizar a 

estrutura da Câmara, eu tenho o entendimento também que o plenário é 

soberano, porque algumas coisas estão acontecendo e existe duas instituições, 

existe câmara de vereadores e prefeitura. O senhor é o presidente e não está 

errado em tentar seguir rigorosamente o regimento e concordo com vossa 

excelência porque a nossa interpretação é ate igual, mas o que a gente vai pedir? 

Pra gente normalizar e pedir ao executivo que no Regimento tem coisas omissas 

e a decisão é do presidente, nas questões emergenciais a gente não vai esperar 

realmente 24 horas, eu mesmo estou com uma matéria aqui super emergencial 

que é as contas do Martinazzo que o prazo já esta em cima. Vereador Wagner: 

Usando a fala do vereador, eu concordo com o senhor, mas por exemplo o 

secretário de saúde não veio aqui, eu não vou esperar quarta feira pra fazer um 

requerimento pra saber quantas pessoas veio a óbito no posto de saúde, eu acho 

interessante a gente também diversificar a matéria o que é de rotina de 

requerimento eu concordo com o senhor de 24 horas, mas vai surgir matéria 

nessa plenária aqui que vai ter que ter extremidade na resposta até pra nós da 

procuradoria entrar com o mandato de segurança a gente vai esperar quarta pr 

secretaria mandar sexta para a prefeitura, ai a população não espera. M 

desculpa presidente, não é descordar de vossa excelência não, mas o me 

entendimento eu acho que tem que existir um padrão que é 24 horas, mas 

também concordo que o plenário é soberano, as mesmas pessoas que estão aqui 

pedindo padrão pra votar a favor do requerimento verbal do Anderson estão 

concordando que seja agora. Vereador Hugo: Só pra terminar. Gente, lei 

orgânica e Regimento Interno cabe a câmara decidir e até mudar se estiver 

errado, isso cabe a nós e o senhor esta certo presidente. O que acontece: to 

Câmara Municipal de Seropédica 

Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

nosso regimento ele ter interpretação e nós temos que modificar esse regimento 

emergencialmente, isso tudo por causa de uma briga judicial do executivo, o 

executivo usa de uma atribuição, como infelizmente tudo aqui, agora, vai ser 

judicializado eu acho que é o caminho que está acontecendo, infelizmente é 

muito triste isso, nunca aconteceu comigo nesse parlamento aqui, mas a 

tendência é tudo aqui judicializar, como o executivo começou a judicializar 

coisas contra a câmara, a câmara vai fazer o mesmo, a população perde em um 

simples debate de interpretação de regimento a gente vai pedir também ao nosso 

jurídico para aprofundar mais dentro do nosso regimento e o que tiver errado eu 

acho que a gente tem que fazer uma reforma na lei orgânica e no regimento 

também pra gente adequarmos as coisas que hoje a coisa ficou resumida pra 

achar uma virgula errada e querer nulidade, enfim, eu acho que o senhor esta 

certo, eu acho que o vereador Wagner também. O que não pode é o trabalho 

desse legislativo ser as vezes difícil por causa de uma virgula ou interpretação. 

Eu respeito a constituição e respeito a lei orgânica que nós fizemos um 

juramento aqui de não ultrapassar. Eu acho o seguinte: Câmara é Câmara, 

prefeitura é prefeitura. Daqui pra frente já que está assim, eu acho que corpo ia 

câmara é corpo da câmara, essa coisa é muito triste e lamentável, mas tem que 

ser assim. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, meus pares vereadores, boa tarde 

vocês que nos assistem aqui presencialmente e também pelas redes sociais! Eu 

não poderia me calar no momento, porque eu fui um dos vereadores que pedi 

pra ser 24 horas, mas eu no dia da sessão eu coloquei que eu pedi pra ser 24 

horas ao lado do vereador Bruno e o presidente falou a gente sempre protocola 

antes, eu disse que eu não e pode chamar o funcionário que for aqui, eu já tive 

requerimento negado, também concordo que prefeitura é prefeitura e Câmara ,é 
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câmara, mas concordo que câmara são dez vereadores não pode ter um vereador 

com requerimento negado e outro vereador com o requerimento protocolado, 

então vamos olhar os dois lados e adicionando a esse argumento nós temos aqui 

a questão regimental que fato nós temos que nos ater e o presidente tem que se 

defender também, então eu até parabenizei o presidente, eu acho que o senhor 

está correto, porque tinha que ser assim e o senhor tinha que regulamentar como 

o senhor acabou de falar a questão do requerimento verbal e a gente passa hoje 

por um momento em que nós estamos reformulando o nosso regimento interno, 

é uma luta árdua que nós temos é esse é um dos tópicos que a gente tem que 

fechar no regimento interno, essa casa de leis precisa ter esse regimento interno 

respeitado, então só pra o entendimento de todos o que aconteceu aqui nesta 

casa. Presidente: Então eu gostaria que o vereador Anderson fizesse o seu 

requerimento verbal e só será votado na quarta-feira. Obrigado! Vereador 

Anderson: Ainda bem que eu escrevi, porque se eu não tivesse anotado aqui eu 

já tinha até esquecido qual seria o requerimento. Eu recebi alguns áudios nas 

redes sociais e algumas imagens e resolvi fazer esse requerimento, eu estou 

solicitando um relatório financeiro do fundo municipal da criança e 

adolescente da nossa cidade dos anos de 2017 e 2018, gostaria que a prefeitura 

encaminhasse a esta casa de leis uma cópia do relatório de 2017 e 2018 para eu 

poder me aprofundar mais na questão que chegou até mim. Presidente: Esse 

requerimento será discutido na quarta feira e votado na quarta feira. Passaremos 

ao grande expediente algum vereador vai fazer o uso da palavra? Com a palavra 

vereador Wagner. Vereador Wagner: Presidente, eu ia fazer um requerimento 

verbal, mas pela maneira que vossa excelência adotou o requerimento verbal na 

sessão de hoje eu vou entrar com modificação no regimento para o requerimento 

verbal ser votado e passar a valer no dia, por discordar do senhor em relação o 
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requerimento verbal, então eu retiro o pedido que eu fiz de requerimento verbal 

e vou apresentar o meu requerimento de forma escrita e vou analisar o 

regimento interno que eu de cabeça eu não lembro da questão do requerimento. 

Presidente, o que eu venho fazer o uso da palavra que está casa ela sempre foi de 

forma transparente e sempre foi de forma primeiro com ética e no governo do 

Martinazzo nós convidamos vários Secretários aqui nessa câmara e todos os 

secretários que nós convidamos eles vieram aqui e prestaram informações, o 

primeiro Secretário que nós convidamos e convocamos ele não veio, está aqui o 

decreto legislativo, está aqui o jornal de grande circulação que foi publicado, eu 

peço que vossa excelência tome uma atitude na presidência, o poder do 

município é a câmara, de nós deixarmos perder a arredia e essa câmara convocar • 

um secretário pra saber informações da saúde do município e o secretário não 

vir aqui ai se o senhor não tomar uma atitude eu vou cobrar do senhor. 

Presidente: Com certeza! O senhor tem toda razão. Vereador Wagner: Eu 

quando fui presidente eu duvido que o secretário não vinha aqui, é mentira 

vereador? A secretária de educação a Lúcia ela vinha aqui três, quatro vezes ,... 
<0.00,-Irti. 

aqui a gente ouvia ela, agora não pode um secretário de saúde de fora e o 41 

município aonde nós estamos vendo que a saúde não está funcionando de 

maneira adequada, existe pontos que a gente quer opinar, que a gente quer 

entender o secretário e o secretário passa por mim e não me cumprimenta, ai nós 

convida ele pra vir aqui pra saber porque não tem medicamento? Porque não 

tem farmácia? Ai os colegas por foima de cortesia as vezes o vereador responde 

que já foi colocado, mas quem tem que responder pela pasta é o secretário, não 

tem que ter cordialidade entre a gente, porque a resposta técnica que a gente 

precisa especifica que a gente precisa saber hoje pra trabalhar, eu mandei pra cá 

uma emenda de um centro odontológico da deputada Rosângela que até agora 
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não cadastraram e eu preciso falar com o secretário porque ele não cadastrou a 

emenda do município, porque ele tem plano de saúde, mas o meu povo de 

Seropédica não tem, o povo de Seropédica hoje, inclusive, eu vou aproveitar a 

oportunidade presidente e agradecer ao Cauã de Itatiaia que está aqui presente 

me prestigiando é o cara que está me ajudando a fazer cirurgia de catarata lá em 

Itatiaia, porque aqui em Seropédica não opera, então é isso que eu tenho pra 

falar com o secretário, agora nós vamos ficar disputando força, se quem tem 

mais força é a câmara ou o secretário, então presidente eu vou embora, se a 

câmara não consegui trazer um secretário de saúde pra vir aqui prestar 

esclarecimentos acabou a força da câmara. Presidente: Vereador, a vossa 

excelência pode ficar tranquilo que eu vou convocar novamente, eu não vou 

convocar só o secretário de saúde, eu vou convocar o secretário de saúde, vou 

convocar o secretária de educação, primeiro eu fiz um convite 

democraticamente já que ela não chegou até o momento, se ela não chegar até o 

final de sessão eu vou convoca-lo, aquele Secretário que eu fizer um convite ele 

não comparecer a câmara ai eu convoco ai já é outra questão. Vereador 

Wagner: Aonde eu estou batendo a tecla a câmara por unanimidade de todos os itt. 

vereadores convocou o secretário a vir aqui no dia 25 de abril e o secretário não 

veio, nós reconvidamos ele pra uma data que se eu não me engano foi dia 31 

ele não veio. O que eu estou pedindo para o senhor é que nós faça cumprir a le 

porque se nós perdemos a arredia do negócio nenhum Secretário vai respeitar a 

câmara, eu vou falar para o senhor: segunda-feira eu vou entrar com uma lei 

aqui na casa aonde depois disso aqui o secretário municipal de Seropédica vai 

ter que ser sancionado aqui na plenária, após o prefeito nomear lá vai ter que ter 
60 dias pra sancionar o secretário aqui, ele vai Sr sabatinado aqui na plenária, se 

a gente achar que ele tem qualificação técnica pra assumir o cargo ele fica 
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Secretário, se não achar ele não fica, porque se ele não vir aqui presidente é o 

prefeito não quiser mandar ele aqui e não respeitar a câmara, nós respeitamos o 

Poder do prefeito, não tem ninguém aqui nessa câmara que está se metendo no 

governo do prefeito. O orçamento veio errado nós corrigimos e mandamos pra lá 

ele não pagou os aposentados e nós entramos com um mandato de segurança, 

estamos aguardando o prefeito trabalhar, ninguém aqui está se metendo no 

governo dele, agora a primeira convocação que a gente faz de Secretário ele não 

vem, isso é um absurdo, então diante mão eu já falo para o senhor, eu acho que o 

secretário hoje não tem capacidade de permanecer no cargo, eu acho que o 

prefeito Anabal tem que exonerar o secretário de saúde, porque ele está entrando 

em vias de brigas com a câmara por causa de Secretário de saúde, desnecessária, 

porque a única coisa que o povo aqui da câmara quer falar com o secretário de 

saúde é melhoria para a saúde do município, é a única coisa, ninguém quer 

indicar vaga pra esse governo, eu duvido que se esse prefeito quiser dar vaga 

alguém aqui quer, ninguém quer vaga, a gente só quer que a saúde funcione, não 

entra na minha cabeça presidente uma ambulância está parada no galpão 

prefeitura e esses dias 23:00 horas da noite eu com uma pessoa atropelada aqui 

em frente a câmara eu ter que brigar com o motorista da ambulância do km 40, 

quase da voz d prisão pra ele por causa de omissão de socorro, porque ele nã 

queria vir socorrer o pessoal aqui. O vereador responde pelo governo, coisa qu 

o secretário tinha que está respondendo aqui hoje, isso seria algumas perguntas, 

mas tudo aqui nesse Município as pessoas querem fazer guerra, é guerra de 

cordas pra ver em qual lado vai arrebentar, então uma coisa normal em qualquer 

Município , por exemplo na prefeitura do Rio já foi uns de Secretário da câmara 

municipal do Rio de Janeiro e lá a câmara aprova tudo é na hora que o vereador 

convoca o secretário vai meu irmão, quem manda no poder é vereador e 
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prefeito, Secretário é nomeação, essa briga aonde que a corda arrebenta? Então é 

seguinte: Vereador Rogério: Eu já venho falando isso há um ano e cinco 

meses que a briga o povo que saí perdendo. Vereador Wagner: O povo já está 

perdendo desde o primeiro dia, porque a gente está aqui pra ajudar o prefeito e 

ele não quer ajuda, na cabeça dele a gente não está ajudando, na minha cabeça 

eu quero ajudar, então o cara da oposição que trás mais de dois milhões de 

emendas pra Seropédica quer ajudar? Porque se eu não quisesse ajudar eu não 

andava emenda para o meu município, eu mesmo sendo oposição eu mando 

emenda para o meu município, eu quero caminhar com o governo, eu quero que 

secretário venha aqui pra gente corrigir as falhas, o que for bom para o 

governo pode contar comigo, o que for ruim para o governo eu estou contra, 

tanto é que esse não é o posicionamento só meu como os demais vereadores, eu 

acho que a oposição não é de vocês, porque eu nunca vi vocês se posicionando 

aqui neste plenário, vocês sempre foram a favor da população, em matéria de 

competência da população vocês sempre votaram a favor, vocês tem ética de 

estar junto com o governo e faz parte da política, agora eu quero o melhor para o 

município, não tenho problema com o Anabal, então Vossa Excelência está 

trazendo essa mensagem pedi para o secretário vir aqui na próxima sessão de 

forma até de respeito pela câmara, porque se não o prefeito vai ter que tom 

atitude judiciais, quanto o secretário, quanto o prefeito, por causa do secretário o 

prefeito paga o pato, é só cara vir aqui, eu vou perguntar se tem Secretário? 

Perguntar se tem previsão de botar pediatria 24 horas? Perguntar se vai chegar 

às ambulâncias que ele prometeu? Saber quanto ele gastou ano passado na 

saúde? É isso que ele tem que responder, hoje ninguém me responde, ele 

responde o senhor? Presidente: Na verdade eu não conheço o secretário de 

saúde. Até gostaria que ele viesse a esta casa pra eu conhecer, por que eu não sei 
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quem é. Vereador Wagner: Em relação a secretária de educação convidou, eu 

também tenho perguntas pra fazer pra ela, ninguém vai ofender nenhum 

Secretário, pelo contrário, nós vamos ter ética e vamos sanar as nossas 

perguntas, uma pergunta que eu tenho é que até hoje não tem professor de 

matemática lá no Bananal, então são algumas dúvidas. Obrigado presidente! 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Mais uma vez meu boa tarde a todos! Obrigado presidente! Em 

relação a vinda do secretário a esta casa eu quero esclarecer que os vereadores 

da base também aprovaram e eu concordo plenamente com o vereador, eu posso 

até reprovar a vinda por algum motivo, achar que é política, que não foi o caso, 

mas se essa casa determinou tem que obedecer, se eu achar que é politicagem eu 

vou votar contra, que não foi o caso, todo mundo votou, inclusive o que 

defendeu foi o que mais briga pela saúde para que esse Secretário venha aqui dar 

as devidas explicações, mas o mais curioso também vereador com relação a 

secretária, eu recebi um oficio eu não sei se vossas excelências receberam no 

meu gabinete em direção a esta casa aonde a secretária estava totalme e4 

disposta a vir a esta casa, então eu queria que visse direitinho essa coisa de data, 

eu recebi, Vossas excelências receberam? Vereador Hugo: Recebemos! Mas 

ela quer saber as perguntas que nós vamos perguntar, como que eu vou saber a 

perguntas que vossa excelência vai perguntar pra ela. As perguntas pertinentes. 

Ela está a disposição, mas ela quer saber o que a gente vai perguntar a ela, isso é 

impossível. Vereador Lucas: Até porque em cima da resposta dela pode surgir 

outra pergunta e eu não sei o que ela vai me responder. Vereador Ivan: Eu 

concordo com vossa excelência, eu concordo com o professor Lucas, eu sei que 

em cima das perguntas vai surgir outras perguntas, eu acho só que isso ajuda 

porque ela pode precisar de documentos para fundamentar a sua resposta. 
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Vereador Hugo: Vários temas, tudo em relação a educação. Presidente: Eu 

gostaria de um de cada vez, por que se não embola, por favor. Obrigado! Com a 

palavra vereador Nando. Vereador Nando: Olha só! Boa tarde presidente, 

colegas vereadores, plenário e o pessoal que nos assistem pelas redes sociais! A 

população e esse tema específico da secretária, eu acho que todo Secretário 

deveria mesmo saber, porque é uma amplitude dentro da secretária, se Vossa 

Excelência vai perguntar sobre o Fundeb seria mais interessante ela já trazer 

documentação, o relatório, seria mais fácil, outra coisa, perguntas específicas 

isso vai ser comprovado, é só pegar o documento e comprovar, isso é fato, é só 

pra poder avacalhar, não é, por isso tem que falar antecipadamente sim, esse é o 

meu posicionamento, respeito o posicionamento de todos vocês, mas o meu 

entendimento até mesmo pra poder ter uma justificativa, pra não poder chegar 

aqui e não saber informar, ninguém tem tudo de cabeça, tem que ter 

documentos. Nós tivemos uma situação em que entraram com um mandato de 

segurança a câmara agora no tribunal já tem outra decisão, antes ainda do 

mandato de segurança, então a gente precisa saber das coisas primeiro pra 

depois tomar um posicionamento, agora vai chamar porque não pode faltar antes 

o tema? Isso é simples! Eu acho que não é problema nenhum, estamos aqui prd 

resolver o problema, não é criar mais um problema, porque se ela chegar aqui 

falar que não tem essa informação, porque vai falar, qualquer um vai falar que 

vai trazer posteriormente, agora ela pode muito bem já no dia de uma sessão só 

já resolver o problema, eu entendo, eu respeito a opinião de vocês, mas eu 

entendo que o tema tem que ser falado sim, tem que falar sobre os professores 

que estão faltando, tem que falar sobre o Fundeb de modo geral, temos que falar 

sobre refoiiiias, isso tem que ser falado sim, até mesmo pra ter condições da 

gente entender. É bom também que nesse convocação nós façamos uma reuniã V 
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antes pra traçarmos objetivo, porque se não vai ficar esse disse me disse de uma 

fala uma coisa é outro fala outra coisa, isso aqui é uma casa de leis, a gente tem 

que começar a respeitar as leis sim, ainda pouco o colega falou do regimento, 

tem que cumprir o regimento sim, porque materiais chega aqui em cima da hora 

nós não lemos, a procuradoria faz um parecer, as comissões fazem o parecer e 

chega na hora a gente não entende nada porque não chegou no nosso gabinete e 

a gente tem que votar em cima da hora, aqui são 10 vereadores não são 6 não, 

hoje eu não faço parte da comissão de orçamento, bem da comissão de Justiça, 

mas eu quero saber, vai chegar no meu gabinete eu vou analisar e vou tomar 

meu posicionamento ou vou ter outro posicionamento, eu não posso chegar aqui 

e ficar igual um doido, eu não preciso ser vereador, bota um boneco aqui e fica 

aí votando. Pelo amor de Deus! Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador 

Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde a todos! 

Concordo contigo Nando! Já convocamos Secretário aqui que chegou na hora o 
c 

secretário não trouxe documentos e fazia pergunta pra ele e ele falava aquel 

não sabia porque tinha que pegar os documento, então a convocação dele aqui, 

foi até aquela que a gente convocou a Tânia, é um motivo pra falar o que e 

quer, porque se não vai fazer que nem a Tânia fez com a gente aqui, tira a ge 

como bobo da história e a gente não é. Boa tarde! Vereador Ivan: Presidente, 

só ressaltar aqui que a gente quer a presença da secretária, eu quis ressaltar que 

eu recebi o ofício e o oficio dizendo que a secretária queria de colocar a 

disposição, eu acho que vai vir, diferente do secretário de saúde que eu acho que 

não vem, eu acho que essa casa é os dez vereadores tem que se posicionar, o que 

não pode é a gente colocar as nossas raízes políticas, nossos ranços políticos na 

frente dos trabalhos dessa casa, nós queremos a presença do secretário aqui pra 

esclarecer os problemas, então eu acho muito mais produtivo que a gente te a 
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pelo menos os temas, por exemplo essa questão levantada pelo vereador é uma 

questão que nós já conversamos sobre isso a questão das faltas de professores, 

então não vejo nenhum problema nisso, a secretária ela se dispôs a vir a esta 

casa. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Mais uma vez boa tarde presidente! Sinceramente, eu vou 

confessar uma coisa pra vocês eu estou perplexo, primeira vez em ano de 

plenário aqui com respeito a todos os vereadores aqui, vereador Nando falou que 

aqui é ruim realmente os quatro não receberem e depois votar. No orçamento eu 

estou vendo umas coisas estranhas, gente nós somos fiscalizadores do poder 

executivo, nós temos que tomar muito cuidado, nós somos dez vereadores, eu vi 

um vídeo da secretária que ela não sabia quantos alunos tinha, quem tem 

capacidade pra exercer uma função no poder público tem que exercer, quem não 

tem é uma coisa chamada gestão, isso mexe com dinheiro público, isso mexe 

com a vida da população, então eu não tenho que dizer pra mulher o que eu 

tenho que perguntar a ela, não é assim em ligar nenhum, parlamento nenh 

são dúvidas de uma aposta chamada educação que a gestora vai sentar aqui e se 

ela não tiver por dentro da pasta dela como ela vai fazer? Desculpa vereadores, 

está ficando complicado, eu respeito a opinião de cada um aqui dentro desta cas 

o prefeito entrou contra a câmara de vereadores querendo anular uma votação 

desta casa, ele utilizou o poder judiciário pra tentar anular o que este parlamento 

que é soberano decidiu e vejo vereador defendendo o governo, desculpe 

vereadores eu tenho que falar, tudo a gente entende a situação, mas essa casa 

atém dez membros e a gente aqui chutando a canela de um acerta o outro, eu 

acho que a gente tem que ver nossa interpretação, eu acho que está faltando 

interlocução entre nós mesmos, eu acho bacana a gente ver com a procuradoria. 

E os seis que votaram o orçamento e a justiça hoje está notificando o prefei 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

pra ele pagar o SEROPREVI, que nós temos que entrar na justiça pra isso, eu 

falei que segunda-feira nós tínhamos uma resposta, eu não poderia falar que nós 

estávamos usando o artificio de ir lá no judiciário, isso é lamentável, triste, 

porque tem uma população por trás e o prefeito simplesmente não quer mandar 

o orçamento de volta, o orçamento não está aqui e não podemos fazer nada 

enquanto ele não mande o orçamento pra cá, o que nós podemos fazer é uma 

autorização para que pagasse e a justiça entendeu desta forma e está lá 

notificando o prefeito, até queria que os vereadores fossem lá, mas nós estamos 

em sessão, então não era necessário isso. Dizer de seis ou quatro, aqui não tem, 

aqui tem dez, agora nesta casa tudo que a gente discuti do executivo é obrigação 

do executivo, eu cobro porque eu fui eleito vereador, eu tive uma população que 

votou em mim como vereador, a minha função é criar leis e fiscalizar, de tudo 

que a gente debate, infelizmente eu respeito vocês, mas alguns vereadores aqui 

estão debatendo de flutua errada, isso aqui não é guerra de plenário, eu acho que 

quem tem que vir aqui é o prefeito da cidade, temos que convocar o prefeito, 

porque nele é o gestor, ele mata no peito, porque ele fala besteira na rua, quando 

ele fala na rua ele fala dos dez vereadores, esse é o sentimento do parlamento, 

agora é muito triste no mandato passado nunca aconteceu isso, o que aconteceu 

é que o prefeito a determinação da câmara ué votou as comissões e o plenário 

decidiu rejeitar o orçamento ele quer pela justiça empurrar a goela a baixo o 

orçamento de 30% do orçamento e ele não quer vir explicar quando ele utilizou 

na saúde e na educação, seja o que for, nisso tem os aposentados, daqui a pouco 

tem outra área da estrutura do município e hora nenhuma a procuradoria dele 

veio aqui dizer o que está certo, o que está errado, o que pode fazer ou não, já 

está recorrendo lá no tribunal de justiça, lamentável isso, que recorra a cota 

duodecimal, mas quem tem que dar autorização aqui é o parlamento, como n' cv 
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damos autorização, nós tivemos que ingressar com um mandato de segurança 

pra pagar o SEROPREVI, não tem necessidade disso, pelo amor de Deus. Ano 

passado foi a mesma coisa, a gente está falando a mesma coisa repetitivamente 

toda hora aqui, então eu peço que a gente se entrose mais pra gente não ficar 

daqui a pouco, eu confesso que nos outros mandatos não tivemos tantos 

problemas, eu acho que nesse está acontecendo coisas que se a gente que é 

vereador não se juntar, porque eu faço a minha parte que é fiscalizar, como que 

o secretário da saúde eu tenho que dizer o que eu vou perguntar, isso não existe, 

desculpa até expor vocês quatro ao o que for da base, eu sei que vocês são 

vereadores e estão preocupados também, eu sei que vocês votaram a favor, mas 

eu fico em uma situação, nós estamos sendo cobrados pela justiça, eu que o 

prefeito quase me bateu que eu fui protocolar a devolução do orçamento eu e o 

vereador Lucas, a gente pertence ao pode legislativo e sei que tem coisa que são 

os dez vereadores, porque eu tenho certeza que vocês também estão 

preocupados com a população, a minha opinião, eu respeito a opinião de cada 

um, mas a mulher foi falar dos vereadores que nós fomos lá no Canto do Rio só 

que ela não me mostrou quanto ela gastou ano educação, eu fiz um requeriment 

e até agora não respondeu, em cinquenta e dois milhões que entrou ano passa 

na educação que até agora não respondeu, vamos tomar providências sim. 

gente não vai perguntar pra Secretária de educação uma coisa na saúde, uma 

coisa do esporte, a gente vai perguntar na educação, eu tive aqui uma audiência 

pública que até agora disse que iria mandar os documentos e até agora não 

mandou, o governo municipal não presta conta das atitudes das ações dele, do 

gasto dele, nós vamos ter que trazer pra plenária essa discussão aqui, 

infelizmente eu não vejo outra alternativa. É lamentável, desculpa o desabafo, 

respeito aqui, eu acho que a câmara são dez vereadores, a gente não faz aq . 
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politicagem não, a gente tem o nosso posicionamento político, eu entendo que o 

senhor pode ter o seu posicionamento, o que eu faço hoje é defender o que é 

utilizado na máquina pública, eu vou além, vejo política dentro da máquina 

pública, só estou esperando pra pegar, porque se eu pegar eu vou levar o 

funcionário preso, porque as vezes o funcionário tem ordem pra não atender 

pessoas do Huguinho, isso é público, estão misturando as coisas e eu vou pegar 

e mostrar o que é política, o que o executivo faz não é contra o vereador 

Huguinho não, é contra os serviços, quando a população vai pedir um exame lá 

que não está funcionando é a população, daqui a pouco eu não sou mais 

vereador, eu faço a coisa certa e respeito a opinião de cada um . Obrigado! 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Obrigado presidente! Com relação a política nós somos 

políticos e a política faz parte da vida do ser humano. Eu vi nesta casa aqui 

membros da mesa que no passado tinha opiniões totalmente diferentes que h 

estão com a mesma opinião, isso é direito democrático, nós vivemos na política 

democrática graças a Deus. Com  relação ao o que vossa excelência coloca nunca 

vi antes na história desse parlamento isso, o senhor está fazendo política com a 

gente sim, o senhor nunca viu e o senhor também nunca viu nessa política aqui 

as brigas conforme você colocou aqui, a gente não teve acesso aos documentos a 

gente vai questionar, mas eu já vi nesse parlamento vereador aprovar depois 

querer voltar atrás porque não leu o documento, então eu já estou puxando lá 

atrás porque foi falado lá atrás, a gente tem que ter o documento porque como eu 

vou votar aqui se eu não tive acesso ao documento? Se eu tive enganado o 

senhor pode falar, eu tive aqui situações que os vereadores votaram e depois 

falaram que não leram o documento, então nós não vamos fazer isso também. 

Assim, eu só queria colocar que essa questão da discussão toda ela veio a pa 
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da vinda ou não da secretária que na verdade a gente colocou aqui apenas um 

ponto de vista, se colocasse os tópicos seria no meu entendimento se colocar os 

tópicos isso vai ser muito melhor, porque você consegue um retorno maior do 

que se quer aqui, quer resolver o problema como foi o caso do SEROPREVI, 

tivemos opiniões divergentes com relação ao orçamento, mas também votamos 

aqui o requerimento desta casa porque a gente quer resolver o problema, fixa 

brigando aqui não adianta nada, temos que respeitar a opinião um do outro, eu 

respeito a opinião de todos. Quero aproveitar aqui presidente uma questão que 

está muito me incomodando vou aproveitar já nessa fala pra falar é a questão das 

contas do prefeito Martinazzo, eu vi no jornal que no dia 20 de abril ele tem 60 

dias e eu quero externar já que está sendo gravado, eu quero deixar isso bem 

nítido aqui que nós temos 60 dias pra colocar em votação no dia 20 de abril foi 

notificado no jornal e ele tinha até o dia 27 de abril pra vir a esta casa apresentar 

a sua defesa, eu não sei se apresentou. Eu estou perguntando a mesa se ele 

apresentou, então eu quero se lê não apresentou eu já quero antecipar uma coisa 

aqui que a gente faça de uma forma que ele não tenha a artimanha de dizer 

depois que não foi notificado das suas contas e recorrer na justiça, então eu já 

estou antecipando o problema aqui que pode ser uma artimanha, eu sei que nós 

todos estamos empenhados nessa questão, mas eu não sei se ele apresentou, se 

ele não apresentou se a gente pode se antecipar nessa notificação com as contas 

do prefeito, porque o prazo esgota se eu não me engano dia 21 desse mês, então 

presidente eu acho que é uma questão que a gente tem que falar. Presidente: A 

Vossa Excelência pode ficar tranquilo isso antes de terminar o prazo vai ser 

votado, não se preocupa, porque a vossa excelência vai ver que vai ser colocado 

em votação. Se está dentro do prazo a Vossa Excelência pode questionar depois 

do dia 21 se não for colocado em votação. Vereador Ivan: Presidente, Vos 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Excelência entendeu errado. Eu não estou questionando, eu fiz uma pergunta, eu 

não sabia de a resposta tinha chegado ou não e coloquei ainda aqui a questão da 

gente tirar a artimanha dele judicializar a questão. Só isso. Vereador Hugo: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Até 

bem lembrado vereador Ivan, estava até aqui são tantos assuntos que na verdade 

a gente fica sem saber. Eu estou convocando as comissões amanhã pra gente 

poder esclarecer sobre as contas, o presidente está muito ligado, na verdade a 

gente publicou para que o prefeito não diga que não demos o direito dele, 

amanhã eu convoco as 14:00 horas a comissão para nós já que o prazo termina 

no dia 21 e foi dado vista a todos os vereadores, é muito documento. Temos 

assessores que já até ajudou analisando. Antes do dia 21 vamos votar o parecer e 

antes do dia 21 nós votarmos, mas dar uma data para que no dia nós darmos o 

direito dele, ou publicar o dia que vai ser votado. Hora nenhuma ele vai dizer 

que essa câmara não deu o direito de resposta dele. Eu queria dizer sobre a 

creche do km 39 está sem vigia, eu estive lá e mexeram na creche do ca • 

lindo, graças a Deus não foi muita coisa, mas eu peço ao governo que bote um 

vigia lá, não tem vigia a noite, peço ao governo para que dê um suporte 1"(  

Senhor prefeito, por favor mande uma equipe lá na creche do Campo Lindo. 

Queria pedir ao vereador Lucas pra ler que nós falamos que na segunda feira nós 

daríamos um posicionamento que saiu na sexta feira a sentença, eu não poderia 

falar porque essa Câmara em um todo estávamos trabalhando. Eu vou pedir o 

vereador Lucas pra ler a notificação que foi entregue ao senhor prefeito agora. O 

oficial de justiça chamou até um vereador pra ir juntos, mas estamos aqui, eu 

acho até que iria os dez, mas não pode. O vereador Lucas vai ler. Obrigado! 

Vereador Lucas: Poder judiciário, urgente, mandato de intimação. Processo n° 

0021178-36.2018.8.19.0077. impetrante: Câmara Municipal de Seropédi 
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impetrado: Anabal Barbosa de Souza, impetrado: Município de Seropédica, 

oficial de justiça, pessoa sendo intimada Anabal Barbosa de Souza, finalidade da 

intimação decisão liminar para que o impetrado, no prazo de 48 horas, remeta à 

Câmara Municipal de Seropédica as despesas referentes ao SEROPREVI, para 

devida autorização Legislativa, sob pena de aplicação das medidas coercitivas. 

Só isso! Vereador Hugo: É lamentável que a gente tenha que usar esse artifício, 

eu acho até que a gente está sujeito aqui a hora que ele trouxer o orçamento nós 

estamos aqui pra trabalhar para a população e junto com o executivo desde que a 

coisa esteja certa. Ele remetendo para nós vamos ver qual a necessidade do 

SEROPREVI para que nós demos essa autorização para que ele pague vocês. 

Então em 48 horas ele manda pra cá e ai tem as preposições para a autorização, 

porque tem que ser da forma legal. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Olha só. Em relação ao o 

que o Nobre vereador falou, eu quero parabenizar a câmara por ter tomado 

atitude. Quero também externar pra vocês que no dia 3 de maio semana passada 

o executivo através da procuradoria entrou lá no tribunal e já saiu uma decisão, 

eu vou até ler aqui pra vocês. Vereador Hugo: Isso é decisão? Vereador 

Nando: Isso aqui é um despacho que não deixa de ser uma decisão. Vamos ver 

entre hoje e amanhã o que vai acontecer. Vereador, calma, eu fiquei quieto na 

hora que você falou, então deixa eu terminar a minha fala, eu sei que o senhor 

tem ansiedade, mas calma um pouquinho. A desembargadora Doutora Flávia, eu 

vou ler só o final. Vereador Hugo: Eu só quero saber se é decisão. Vereador 

Nando: O Senhor quer usar os dois microfones, eu empresto para o senhor. O 

senhor tem que acompanhar dos dois lados vereador. A questão é bastante 
complexa e tormentosa, pois de um lado temos o legislativo e o executivo em 

uma queda de braço do outro lado temos servidores ativos e inativos, além da 
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população que precisa dos serviços públicos pelos quais pagos, para exame da 

presente medida esclareço o Município qual o valor necessário para cobrir a 

despesa mencionadas e qual o percentual dos duodécimos que o mesmo atinge, 

ou seja, ele já pediu a informação na quarta-feira e já foi enviado na sexta-feira 

pra lá e segundo a procuradoria entre hoje ou amanhã estaria saindo uma 

decisão, vamos ver se vai ser do tribunal ou vai ser daqui, de sair das duas 

ótimo, não tem problema, o que a gente quer é que seja resolvido, a gente não 

precisa entrar em debate aqui não, sabe porque? Está ficando feio o que está 

sendo feito aqui. O posicionamento do senhor está todo mundo vendo que o 

senhor tem alguma coisa no coração contra o executivo. Vereador Hugo: Eu 

não tenho! Vereador Lucas: Deixa eu falar. Ali presidente é um despacho. 

Vereador Nando: É! Vamos aguardar que essa decisão é daqui, já está no 

tribunal, a gente não está fazendo um favor, a gente está fazendo obrigação, 

gente está ganhando para isso, nós temos que resolver o problema, isso aqui é 

um embate político, eu defendo o que eu acho correto, eu estou procurando 

informações que é real, eu sei quem é o procurador, eu converso com ele, venho 

aqui converso nos gabinetes, eu tenho que fazer, isso é obrigação minha traz 

informações pra vocês. Segunda ou terça-feira deve sair uma decisão, eu não sei 

se é daqui ou se vai ser de lá, porque o prefeito foi notificado agora, ele tem o 

prazo de 48 horas que conta a partir de agora para ele poder mandar informação 

pra lá, ele vai mandar? Não sei, isso eu vou saber, porque eu não sou executivo, 

eu sou vereador, então a gente está debruçado em cima de uma questão que é 

polêmica é pra mostrar pra vocês que não é só o legislativo que está debruçado 

em cima disso não, tem um despacho lá informando de lá também, de qualquer 

forma vai ser resolvido, o que vocês tem que saber é isso, a gente quer que 

resolva até o final do ano, não é um mês. Obrigado! Vereador Hugo: Só ‘ra 
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resumir a gente não ficar na polêmica. Eu aqui tenho uma decisão pra ele 

cumprir o mais rápido possível, ele ainda está recorrendo lá pra sair uma 

decisão, isso é um despacho, decisão é uma coisa, pelo amor de Deus, eu acho 

que ele tem que cumprir o que ele foi notificado agora, o prefeito está 

recorrendo de um projeto de lei que foi rejeitado pela câmara, o executivo está 

atacando a câmara, eu não vou discutir o que o prefeito entrou com recurso. Ele 

vai recorrer do duodécimo, porque a cidade não tem que parar, eu concordo, até 

ele mandar o orçamento que já era pra ele ter mandado. Eu não tenho nada haver 

com despacho, eu tenho uma decisão, se tudo que a gente decidir aqui o prefeito 

falar que eu estou errado é melhor a gente ir embora. O que a gente pode fazer 

pelos aposentados estamos fazendo. Muito obrigado presidente! Presidente: 

Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, 

mais uma vez parabéns pela elegância de sempre, boa tarde demais 

companheiros, boa tarde plenário, você que nos acompanha pelas redes sociais! 

Eu estou me sentindo aqui em um congresso nacional, eu estou vendo bastant 

câmera aqui na frente, com certeza essa é a câmara com a maior participação 

popular da região. Eu tenho andado bastante por outras cidades, da gosto ver 

esse plenário assim e o povo tem que adquirir esse ato. Presidente, eu ainda digo 

mais, nós temos que levar a câmara de vereadores para os bairros, eu apresentei 

um projeto aqui nesta casa mais já tinha um tramitando, nós vamos democratizar 

a casa legislativa, nós vamos levar pra população entender e enxergar o trabalho 

dos vereadores, porque nós temos que acabar com a questão da informação 

errada que chega na rua, aquela situação que as pessoas que se cercam da coisa 

pública querem que as pessoas tenham do vereador a melhor maneira de nós 

acabarmos com isso é nós fazermos uma sessão legislativa lá no Jardim 

Maracanã, no São Miguel, no Santa Sofia, no Canto do Rio, no km 40, em c a 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

bairro da nossa cidade, eu tenho certeza que a população vai participar em peso. 

Eu quero também dar uma satisfação a aquelas pessoas que me acompanham, 

algumas pessoas já me perguntaram porque eu não falei. Essa semana eu estive 

no cardiologista ele pediu pra eu segurar um pouco, eu vou segurar, mas eu vou 

trabalhar com a caneta, continuar trabalhando com os meus requerimentos. 

Inclusive eu vou pedir a procuradoria junto com a parte jurídica do meu gabinete 

que todos os meus requerimentos que não tiveram respostas eu quero aproveitar 

e também partir pra questão judicial, nós conseguimos aquilo que nós queremos 

pra facilitar a nossa vida nesta casa, afim de fiscalizar, já que nós não recebemos 

a resposta, nós vamos ter que usar desse mecanismo pra buscar também. Só pra 

esclarecer a população com relação a isso e fico feliz com a decisão, eu tenho 

certeza que esse problema já está pra ser sanado, mais uma vez peço desculpas 

aos aposentados, mas peço desculpas não dizendo que a culpa é nossa,mas pela 

situação toda em estar participando de uma gestão tão complicada, mas eu tenho 

certeza que isso vai terminar logo. Quero dizer que a porta do meu gabinete está 

aberta para vocês e pedir desculpas também para as pessoas que nos 

acompanham pelas redes sociais através da minha página que a internet caiu 

mas vamos estar solucionando esse problema e depois disponibilizando o vide 

na íntegra. Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: 

Presidente, eu vou ser claro e objetivo, com todo respeito aos meus colegas, 

tanto da base aliada, tanto da oposição. Eu acho que a gente está perdendo 

tempo aqui com coisas bobas, porque, olha assim gente: existe o vereador 

Nando falou da questão do despacho, mas vamos lá, o prefeito ele tem uma 

câmara que é a onde os dez vereadores querem que ele faça o pagamento, ele 

tem agora em mãos uma decisão judicial pra poder pagar, então ele só não paga 

se ele não quiser, porque ele vai ficar perdendo tempo esperando a resposta 
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outro lugar, é só pagar gente, se ele quiser pagar ele não tem nada que 

prejudique ele, porque a câmara está aqui gravado as sessões ali, de os dez 

vereadores falam que quer que ele pague, tem aqui o juiz dizendo que ele tem 48 

horas pra pagar, o porquê ele está preocupado em saber a resposta lá de não sei 

da onde. Me desculpa, mas a questão é a seguinte: o prefeito só não paga se ele 

não quiser, apesar de eu achar que ele vai pagar, porque ele tem que obedecer a 

decisão judicial e ele pode ser maluco, mas não é tão maluco assim. É isso! Pra 

ser claro e objetivo, ele só não paga de não quiser que está a decisão judicial, a 

câmara apoia o pagamento, a justiça apoia o pagamento, os funcionários querem 

receber, só falta o que? Ele querer pagar! Qualquer discussão além disso a gente 

vai estar perdendo o nosso tempo aqui e se desgastando um com o outro por 

questões bobas, achismo todo mundo tem, eu tenho o meu achismo, cada 

vereador tem o seu, ficar discutindo achismo não vai levar ninguém a lu 

nenhum. Deixa eu dar uma informação pra vocês, o advogado da prefeitura já 

foi intimado hoje, não foi isso? Deu recebido lá, então está intimado e a partir 

que o oficial da justiça anexar isso no processo começa a contar as 48 horas qu 

vai ser hoje aonde que ela vai anexar e ele tem 48 horas pra resolver. Obrigad 

presidente! Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da 

palavra? Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Hugo, 

Bruno, Nando, Anderson, Lucas, Wagner e Dedé. Não havendo mais nenhum 

vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a 

próxima sessão para o dia 09 de maio do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa 

tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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